

2021年09月14日 星期二
责编:蒋胜金
美编:郭金芳
校对:曹韵红

2020年度中国地报新闻奖揭晓
株洲日报社19件作品获奖
1件作品获一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/旷琳娜)日前,2020年度中国地报优秀新闻作品评选结果揭晓。本社共有19件作品获奖,其中1件作品获一等奖,6件作品获二等奖。

获评一等奖的作品是【H5】《一只“燕”的故事——追忆“时代楷模”黄诗燕》(作者张玉成、叶新福、张欲晓、寻慧蓉、杨若诗、吴梦洁,编辑颜青春、刘珍龙)。获评二等奖的作品是以下6件:【H5】《株洲 一座老工业城市的蝶变》(作者寻慧蓉、姜行,编辑刘丽平、张欲晓)、深度报道《红土地上老黄牛——追忆优秀共产党员、“最美扶贫书记”黄诗燕》(作者李支国、王军、黎世伟,编辑颜青春、李支国)、评论《面对数字鸿沟 公共服务应坚守“最后一座桥梁”》(作者蒋胜金,编辑盛荣)、融媒作品《味道株洲:这碗米粉看饿了也看哭了》(作者张玉成、谭浩瀚、黄婷婷、吴梦洁,编辑刘珍龙)、专栏《一线传真》(作者钟联明)、漫画《“蛀虫”夫妻》(作者左骏)。另有10件作品获三等奖,2件作品获优秀奖。

国家助学贷款每人每年可多申请4000元
本专科学生不超过1.2万元
研究生不超过1.6万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静)想申请国家助学贷款的全日制普通本专科学生注意了,记者昨从市教育局学生资助中心获悉,今年秋季学期开始,每人每年申请贷款额度有提额,每人每年可多申请4000元。市教育局学生资助中心相关负责人表示,近日,财政部、教育部、人民银行、银保监会印发了《关于进一步完善国家助学贷款政策的通知》,提出全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过8000元提高至不超过12000元,全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过12000元提高至不超过16000元。

“学生应根据实际情况申请国家助学贷款额度。”该负责人表示,国家助学贷款承办银行将加强贷款及其使用范围审查,合理确定每位学生助学贷款金额。学生申请的国家助学贷款应优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。申请了助学贷款的学生要勤俭节约,努力向学,学以致用,增强就业和报效国家、服务社会能力。



▲株洲师范高等专科学校新生报到。 记者/戴凇 摄

阔别13载,归来仍是少年
株洲师专恢复办学后首度迎新

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/黄永新 孙晓静 通讯员/喻星美 廖鹏鹏)背着书包、推着行李箱,通过体温检测,在新生签名墙上自己的名字……9月13日上午9时,来自江西南昌的大一新生周芳妍在株洲师范高等专科学校报到。这标志着,终止办学13年的株洲师范高等专科学校恢复办学。据悉,恢复办学后的首届新生1600余人,来自湖南、江西、贵州等地。

“师专梦”不灭 2008年停止专科层次招生,次年预留重办空间

恢复办学,株洲师范高等专科学校走过了一条漫长而曲折的道路。在时代大潮的背景下,2003年,湖南省政府决定,成立于1999年的株洲师范高等专科学校与株洲工学院、湖南冶金职业技术学院合并组建为湖南工业大学。2008年,学校停止专科层次招生。株洲师专退出历史舞台,广大株洲教育人一度黯然神伤——市域内师资队伍、师资培养,路在何方?

“师资本土化培养”的教育梦不灭。伴随着株洲社会、经济、城市建设的大跨越大发展,市委市政府决策层与教育界等社会各界,发出同一个声音——加强株洲师范教育,提升株洲基础教育发展水平,时不我待。2017年,经市委市政府研究、省政府同意,恢复株洲师范高等专科学校办学,被列入湖南省高等学校设置“十三五”规划。株洲市委、市政府决定以株洲市幼儿师范学校为主体恢复株洲师专办学。2019年4月,株洲市幼儿师范学校整体搬迁进入职教园。同年12月,市委、市政府创办职教科技园的前瞻性决策和株洲市幼儿师范学校整体搬迁入园的部署,就为圆“师专梦”预留了拓展空间。

2017年,经市委市政府研究、省政府同意,恢复株洲师范高等专科学校办学,被列入湖南省高等学校设置“十三五”规划。株洲市委、市政府决定以株洲市幼儿师范学校为主体恢复株洲师专办学。2019年4月,株洲市幼儿师范学校整体搬迁进入职教园。同年12月,市委、市政府创办职教科技园的前瞻性决策和株洲市幼儿师范学校整体搬迁入园的部署,就为圆“师专梦”预留了拓展空间。

“师”出有名 开设多项教育专业,现有全日制在校生4000余人

2020年11月10日,湖南省人民政府同意并报教育部备案,决定以株洲市幼儿师范学校为主体,重新设置株洲师范高等专科学校,纳入普通高等学校序列。招收高中阶段教育毕业生,学制3年,全日制在校生规模暂定为5000人。目前,株洲师专有在编教职工220余人,其中副高及以上职称74人,硕士以上学位70余人。教室均配备了智能讲台和多媒体教学系统,建有计算机实训室、钢琴房、微格教室、蒙台梭利教室、录播室、舞蹈练功厅等实训室。开设小学教育、学前教育、现代教育

技术等专业,现有全日制在校生4000余人。学校转型升级,教师的教学水平、科研水平亟需提升。怎么办?学校负责人石纪虎介绍,今年4月初,学校邀请湖南第一师范学院的专家团队进驻校园。教授们从师范教育历史与前言、教师如何做科研、课程如何设计、示范课程如何教学等方面进行培训和示范,帮助师专教师准确认知课程定位和课程内容体系,熟悉大学课程教学理论与实践的有效整合分配。未来可期。重新设置株洲师

范高等专科学校,恢复办学,是提升我市基础教育发展水平的需要,是推进我市师资“本土化”培养的需要,对增强我市乡村教师师资供给、提升基础教育发展水平,具有重大深远的意义。



扫码观看现场视频。 记者/戴凇 拍摄剪辑

中秋、国庆临近 市疾控倡导本地过节

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘兰)9月13日,市疾控中心再次发布紧急提示,中秋、国庆节临近,建议市民合理出行,提倡在本地过节,非必要不前往福建莆田市及其他有高风险地区或封闭、封控区域的地市旅行、出差。

展核酸检测,落实集中隔离、健康监测等相关防控措施。市民要做好个人防护,主动落实戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集等措施。12岁以上无接种禁忌、还未接种或未全程接种的人员,务必第一时间主动向所在社区(村)、工作单位报备,配合开

展核酸检测,落实集中隔离、健康监测等相关防控措施。市民要做好个人防护,主动落实戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集等措施。12岁以上无接种禁忌、还未接种或未全程接种的人员,务必第一时间主动向所在社区(村)、工作单位报备,配合开

2021年09月14日 星期二
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:袁一平

@特种作业人员:这些烦心事 应急管理部出新招了

电焊、电工、空调安装……身为特种作业人员,你是否有过这样的烦恼:上岗要有特种作业操作证,却不知道怎么办?证书到期或丢失,为换证、补证跨省奔波、耽误工夫……

现在,这些烦心事都有望解决了——应急管理部近期聚焦特种作业人员安全培训和考核取证等存在的方便问题,采取了一系列举措。

上岗证书怎么考?

特种作业,是指容易发生事故,对操作者本人、他人的安全健康及设备、设施的安全可能造成重大危害的作业。

具体而言,包括电工作业、焊接与热切割作业、高处作业、制冷与空调作业、煤矿安全作业、金属非金属矿山安全作业、石油天然气安全作业、冶金(有色)生产安全作业、危险化学品安全作业、烟花爆竹安全作业等10个类别54个操作项目。

应急管理部有关负责人介绍,安全生产法明确规定,特种作业人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训,取得相应资格,方可上岗作业。

值得关注的是,不少工人不清楚如何取得特种作业操作证,有的甚至因轻信“包考包过”的虚假广告而被骗。

对此,应急管理部今年整合了相关培训、考试信息,今后,特种作业人员可登录应急管理部官网“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”的“机构查询”界面或“国家安全生产考试”微信公众号,一站式查询、就近参加,再也不用担心上当受骗。

换证、复审等实现“跨省通办”

目前,我国大批特种作业从业者是农村进城务工人员,很多是异地就业,流动性较大。

换证、复审、补证不方便,是特种作业人员的一大烦心事。

近期,应急管理部采取了一系列举措,实现特种作业操作证书“跨省通办”:

——申请特种作业操作证的人员,可以向任意从业所在地的市(地)级以上发证机关或其委托的考试机构,提出考核申请,进行取证、复审和换证。

——所有自2019年印发新版特种作业操作证书后新取证(含经复审换发新证)人员,可由“国家安全生产考试”微信公众号、应急管理部官网“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”下载电子特种作业操作证。电子证书随时随地免费领取,与实体证书具有同等效力。(据新华社)

Weather forecast for 今天,明天,后天, and a weekly forecast. Includes icons for sun, clouds, and rain.



▲近日,人民路上的高楼倒映在文化园平静的湖面上,画面格外美丽。 株洲晚报融媒体中心记者/谢慧 摄

板栗烧鸡“贴秋膘”



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)虽然这两天株洲的天气热得像是三伏天,但是毕竟已经过了“白露”了,第一朵桂花开放、月饼上市,黄山变秋色……身边处处已经开始显露秋天的气息。今天逛菜市场发现,新鲜板栗已经上市了。蔬菜摊位上,很多都上新了板栗,找了家摊位问了下,老板娘说,板栗目前还是外地的,

本地板栗要等到国庆节后了。板栗好吃,壳难剥。新鲜板栗买回家之后,怎么剥壳?先拿剪刀,在板栗尖头上剪个十字,然后放开水里煮几分钟,拿出来就会比较好剥。有些商家卖的栗子,已经剥好外面那层硬壳,可是板栗还自带一层“毛衣”,只要放在开水里煮开,泡一会儿,这层“毛衣”就很方便脱掉了。我买了一些带壳的板栗,打算做一顿板栗烧鸡。现在想来每年这个时候,都是靠这道混合着板栗和鸡肉鲜美的应季美味,拉开“贴秋膘”的序幕。

那街边的第一袋糖炒栗子也有了?答案是还要再等等。我问了几家炒货店,老板说,因为南方的栗子口感比较粗,而且南方雨水多,栗子容易坏不易储存。他们的栗子用的都是北方的板栗,相比于南方板栗个头更大,而且从口感上来说,甜、软、糯,炒出来颜色也漂亮,壳也好剥,所以,这一口美味,要等到9月下旬去了。你看,虽然未来依然高温依旧,但季节的更替,从来都是不疾不徐,它从我们的生活中每一处细节开始,直到秋风唤起城市的一片金黄。

彩票开奖信息: 福彩 3D 第2021246期, 七乐彩 第2021106期, 体彩 超级大乐透 第2021106期. Includes a QR code for more info.

富硒大米免费领! 富硒粥米报名 领取30天用量

全民普及补硒文化和知识 民以食为天,米以“硒”为贵! 硒是人体必需的微量元素,国家卫生健康委2018年4月1号实施的《中国居民膳食营养素参考摄入量》第三部规定:成人每天硒平均需要量为50微克,推荐摄入量50-400微克。全民补硒,我们在行动! 富硒大米厂家为感谢17年来广大群众对富硒米的大力支持,特在全国范围内发起“关爱老年人,健康活百岁”公益活动,凡打进电话报名,名额范围内即可免费领取食用30天富硒大米。 优先领取条件:只要您是年满55岁以上的中老年朋友、退休老人、教职工、孤寡老人,打进电话即可免费体验,不花一分钱! 仅限前500名,名额有限,领完即止,请抓紧时间。 免费申领电话:400-1099-567

